

新闻到底:《家属质疑“出3趟车3900元救护车费”》④

新闻闪回:37岁的李明(化名)家住抚顺市新宾满族自治县永陵镇,10月20日他父亲骑摩托车撞了一位七旬老妪。两位老人被县人民医院、县第二人民医院的120救护车分别送到抚顺市内的两家医院救治,120救护车在新宾至抚顺市内之间共产生3次往返。李明为此支付了3900元120救护车费,对比抚顺市物价局定价后,他认为被多收了120救护车费。

调查认定:两家医院3次出车均违规

12月18日下午,李明坚持认为两家医院应对3900元120救护车费“退一赔三”,拒绝了“退还3900元”的解决方案。当晚8时许,他表示已经与两家医院负责人接触,双方就退赔达成一致,但未透露准确数额。

12月19日,新宾满族自治县卫生健康局对此事拿出调查结论:县人民医院、县第二人民医院的120救护车三次出车均属医疗转运,不属于院前急救,违反了《院前医疗急救管理办法》和《抚顺市院前医疗急救(120)工作管理规定(试行)》相关条款的规定。

新宾满族自治县卫健局对此责令两家医院立即改正并予以通报批评,同时责令两家医院与李明协商解决120救护车收取转运费问题,县卫健局将跟踪落实处理情况。

目前此事正在进一步处理中。

家属已与两家医院达成一致

对于新宾满族自治县人民医院、县第二人民医院120救护车多收费问题,李明坚持认为这是“价格欺诈”,要求两家医院“退一赔三”。18日下午5时许,他表示刚接到县第二人民医院一位副院长的电话,但双方未达成一致。

“他说全权代表县人民医院和县第二人民医院处理这件事,还说两家医院同意退还我3900元。”李明说,这个解决方案是无法接受的,当即拒绝了对方提出的解决办法。

12月18日晚8时许,李明给辽沈晚报记者发来信息,表示两家医院院长和120科负责人通过两位亲属从中联络见面,“有点抹不开情面,毕竟在新宾低头不见抬头见,他们也同意赔偿了,我想这件事就这么着了吧……”

对于具体退赔数额,李明没有透

露。辽沈晚报记者问起此事的调查结论和处理结果,他并不清楚,同时他表示希望不要再报道下去,不想再追究两家医院的责任。

120三次出车均违反相关规定

12月19日下午,辽沈晚报记者通过新宾满族自治县宣传部拿到了县卫健局当天出具的《关于患者家属质疑新宾满族自治县两家医院救护车多收费问题处理情况的说明》,其中包括基本情况、处理经过、处理结果三个部分。

基本情况中明确:2019年10月20日晚,两位患者病情危重,新宾满族自治县第二人民医院急救分站与新宾满族自治县人民医院急救分站联系,各出动一辆120救护车,将两位患者分别送到抚顺矿务局总医院和抚顺市中心医院。后期女患者病情

危重,新宾满族自治县第二人民医院急救分站派一辆120救护车将女患者接回新宾满族自治县第二人民医院。

县委宣传部工作人员表示,县委县政府领导对辽沈晚报的报道非常重视,第一时间作出批示并责成县卫健局立即组织调查核实,主管副县长组织协调县宣传部、县卫健局、县发改局、县医保局、县市场监督管理局召开专题会议处理。

经调查认定:县人民医院和县第二人民医院使用120救护车转运患者,不属于院前急救,属于医疗转运,违反了《院前医疗急救管理办法》(国家卫生和计划生育委员会令第三号)第二十七条“急救中心(站)和急救网络医院不得将救护车用于非院前医疗急救服务”的规定,也违反了《抚顺市院前医疗急救(120)工作管理规定(试行)》(抚卫发[2006]11号)第四条第三项第九款“急救车辆应专车专用,不得擅自调和使用急救车辆从

事与院前医疗急救职能无关的工作和任务”的规定。

通报批评并将依法依规处理

针对两家医院违规使用120救护车转运非院前医疗急救患者问题,县卫健局责令两家医院立即改正,予以通报批评,并责令两家医院与李明协商解决120救护车收取的转运费问题,县卫健局将跟踪落实处理情况。

针对两家医院120救护车收取的转运费问题,县市场监督管理局已介入调查,将依法依规处理。

新宾满族自治县人民医院和县第二人民医院在无收费标准的情况下,收取120救护车转运费,存在无标准收费问题。县卫健局将与有关部门沟通协调,尽快确定医疗转运收费标准,待收费标准确定后将严格遵照执行。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 李毅

老人推自行车掉进冰窟窿 男子铁钩拴绳捞出人和车

老人推自行车从冰上行走,因冰面没有冻结实,老人连人带车不慎掉进了冰窟窿。危急关头,附近村民、消防、派出所民警和乡村干部等接力展开搜救。后来一个挂鱼男子用细绳上拴住铁钩的办法打捞,瞅好位置后发力扔“铁钩绳”,巧的是先后两钩子,就从冰河中捞出了自行车和落水老人。

昨日,记者几经辗转联系上了救出人和车的杨立军,他向记者介绍了冰河里救人的过程。

杨立军今年50岁,家住葫芦岛兴城市大寨乡大寨村。在兴城市大寨乡境内的六股河某段有一片河水结冰,距此20多米远处的河水还流淌着。因为前几天降温,再加上此处是一个靠近河岸的坑,河水不咋流淌导致结冰。

12月13日上午9时许,一个老人推着自行车从此经过,可能觉得能禁得住人,他就大胆地从冰上行走。不料走着走着,脚下吱吱作响,紧接着“扑通”一声,老人掉进了裂开的冰窟窿里,他呼喊着几声“救命”,随后没有了声息。

由于事发太突然,幸亏附近有人听到了呼救声,赶紧拨打110报警,辖区派出所民警很快赶来。民警当即拨打119消防救援电话和乡里相关干部电话。不一会儿,乡村干部和消防救援人员等也先后赶到现场。

因为事发现场是一个大坑形状,河水较深,再加上当时结了一层冰,这无疑给救援带来了一定难度。现场研究制定了几个救援方案,都没能把人救出来。

这时杨立军赶到现场,原来,当天下午,杨立军和亲属到六股河里去挂鱼,返回家后听妻子说附近河边淹人了。他和亲属一起来到现场,当时现场围了很多人,据称在距离岸边大约十米左右的位置,就是落水处。

此时的冰早都裂缝开化,这时现场有人提议,用绳子拴铁钩往冰河里扔下去捞出人和车,但是由于“粗铁钩绳”往里扔很费劲,扔过去后往回带还有阻力,扔了两次没有成功。



老人推自行车掉冰窟窿,众人搜救。

视频截图

这时杨立军看在眼里,根据其日常经验应该用细长绳扔河里打捞比较稳妥,并主动上前说要试试。

他从附近找来一条长约二十余米的细长绳子,上面拴好铁钩子。准备工作完成后,他开始发力,瞅准位置后,将“铁钩绳”使劲儿往河里扔。赶巧的是,他第一次就把“铁钩绳”扔进河里,正好勾住了自行车。

“凭感觉此地水深能有三米多,起初我以为是勾住了地笼子什么东西,感觉挺沉的。使劲想往上拽,觉得越拽越沉,后来有几个人过来帮忙,大家一起努力拽。当自行车露出水面后,我才看到是把自行车给勾了上来,当时落水的自行车车筐里面还有两个编织袋。”

将自行车勾到岸边之后,杨立军随后又做好充分准备,第二次瞅准位置,“嗖”的一声,又将绳子扔到河里去。说来也真是巧,这次铁钩子竟然一下子就勾住了落水者。由于越拽越沉,随后又有几个人帮忙,才将落

水者拽了上来。

“从面相上来看,落水者70岁左右,脸色有些发白,手腕儿上还挂着一个铁锤子。但由于落水时间太长,遗憾的是,老人此时已经没有了生命迹象。这次是勾住了落水者的胳膊,才将其拽出水面。”杨立军说。

落水者和自行车捞到岸边后,很多人都对杨立军的行为表达了敬意。后经查寻,落水者70多岁,绥中人,当天是路过此地发生意外。

杨立军介绍,他以前曾经见过这个落水的老人,老人有时在六股河岸边附近转悠,好像总在附近捡些石头之类的东西,但是并没有说过话。

大寨村文书田奎立说,杨立军在全村挺热心的,遇到谁有困难,他总会伸出援手。此次冒险出手相助再次彰显了其危难之时勇于伸手的义举。

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛特约记者 靳诗宇

被骗后花500元“学艺” 刚到辽宁行骗就被抓

黑龙江的严某被人骗了后不仅没有报警,反而找到骗子花了500元学习骗术,然后跑到本溪行骗,结果刚骗了30元就被抓获。

12月14日,本溪平山派出所接到群众举报:平山早市有人卖“网络电视机顶盒高频头”,说安在家里的路由器上,能接收好几百个境内、境外电视台的节目,还现场演示“外国电视台节目”。

派出所立即安排民警便衣蹲守。12月15日上午8时许,卖“高频头”的男子又来了,支起广告宣传版,架起“境外电视接收设备”,吹嘘自己的设备如何如何“先进”,接收的节目多么“带劲”,并播放视频内容开始招徕过往群众观看。

在该男子的吹嘘下,还真有一些不明真相的群众问价准备购买。不过,该男子的表演骗过了普通群众,却没能骗过警长谷春博,当着围观群众的面,谷春博问:“你这个境外电视台节目怎么没有台标啊?”该男子顿时张口结舌答不上来了。

谷春博随即亮出警官证表明身份:“我是平山派出所民警,你涉嫌诈骗,现在我口头传唤你到派出所接受调查。”经讯问,该男子严某交代了自己利用假“网络电视接收器”行骗的事实。

41岁的严某是黑龙江绥化市人。据其交代,他在哈尔滨“破烂市”(旧货市场)看到有人卖这种东西,被“能接受境外电视台内容”所吸引,就花20元钱买了一个,

回家一试,当然是不好使。但严某却没有像正常人那样因为被骗而气愤,而是看到了“商机”。他又到“破烂市”找到骗他的那个人,没有“兴师问罪”,而是“虚心求教”,认认真真地“拜师”学习忽悠人的手段。又花500元从“师父”那儿买了行骗的全套设备——显示屏、支架、宣传板、几百个“高频头接收器”,来到本溪准备“白手创业”。

那么,严某的“高频头接收器”



就通过这个简单的显示屏里隐藏的U盘,严某播放出所谓的“国外电视节目”。 警方供图

究竟是个什么玩意呢?

谷春博介绍,其实就是个圆筒状塑料盒装上泥土外面接两条带插头的电线,看起来沉甸甸的很“高大上”,可是所谓接收到的“境外电视节目”,不过是把“高频头接收器”接到显示屏隐藏的U盘里,播放事先录制好的影视内容,不明底细的人看起来就是插上“接收器”后电视就播放“境外电视节目”了。

费了这么大劲从哈尔滨跑到本溪这么远,严某到底骗了多少钱呢?当民警问到这点时,严某非常沮丧,他说自己的打算是“走量”,因此定价不高,10元钱一个“接收器”。可是一天只卖了3个。

严某告诉民警,从这点上他感觉“本溪市场不大好”,打算再卖几天赚个路费就换个大城市试试。“30元钱还在兜里没来得及花呢,就被你们给抓了。”

这一番话把民警都逗笑了。谷春博告诉记者,经呈报上级机关批准,平山派出所对涉嫌诈骗的严某处以治安拘留十日的处罚,同时收缴所有涉案物品。

辽沈晚报、聊沈客户端特派本溪主任记者 金松